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1. Основная часть
1.1 Обоснование темы проекта
В эпоху перехода общества в этап активной цифровизации, начала реализации масштабных мероприятий национальных проектов формируются высокие требования к качеству человеческого капитала. Главной фигурой, участвующей в формировании человеческого капитала, был, есть и будет учитель. 
Обеспечение соответствующего качества человеческого капитала напрямую зависит от качества подготовки учителя, воспитателя, преподавателя.

В настоящее время система подготовки педагогов представляет разветвленную сеть организаций, насчитывающих 305 учреждений высшего профессионального образования, из которых 44 организации реализуют только программы педагогической направленности. Организаций среднего профессионального образования, реализующих аналогичные программы, насчитывается 239.

С учетом активной фазы реализации национальных проектов во всех сферах экономики к системе педагогического образования формируются вызовы от государства, общества, экономики, работодателя, родителя, ребенка.

Вызовы общества обусловлены внедрением процессов цифровизации, необходимостью формирования педагога, способного действовать в эпоху высокой скорости изменений, неопределенности.  
Экономика нуждается в качественном человеческом капитале.
Родители и ребенок имеют ярко выраженный запрос на современного педагога, умеющего обеспечить индивидуальный  подход к каждому воспитаннику, ученику, студенту.
1.2  Анализ проблемного поля проекта
Однако в системе педагогического образования накопились проблемы. А именно: 
1. Содержание педагогического образования не соответствует современным запросам ребенка, родителя, общества.
2. Наблюдается разрыв между педагогической наукой, педагогическим образованием и педагогической практикой.

3. Идет старение кадров.

4. Наблюдается несоответствие содержания и качества подготовки педагога его будущей деятельности.

5. Отсутствует  государственная  стратегии развития педагогического образования.

6. Инфраструктура педагогических ВУЗов отстает от современных требований.

7. Профессорско-преподавательский состав по педагогическим специальностям не отвечает вызовам времени.
1.3  Цель, показатели и результаты проекта

Актуальность модернизации всей системы педагогического образования очевидна. Анализ реформирования педагогического образования за последний период времени свидетельствует об определенной фрагментарности изменений, что в свою очередь вызывает необходимость появления нового федерального проекта, обеспечивающего целостный процесс модернизации педагогического образования.

Также данные мониторинга существующих федеральных проектов констатируют определенный пробел в подготовке учителя. Будущие учителя формируются в стенах общеобразовательной организации, которая модернизируется в рамках федерального проекта «Современная школа», учитель, работающий в школе, повышает свою профессиональную компетентность в рамках проекта «Учитель будущего». Образовательные организации, в  которых идет подготовка педагогов для работы в школе, детском саде, учреждениях СПО,  их развитие и модернизация не является целью ни одного из федеральных проектов. В связи с чем появление нового федерального проекта с названием «Педагогическое образование 2024: перезагрузка» является вызовом времени.

Цель данного проекта – разработка и внедрение новой модели педагогического образования (ВУЗ, СПО, школа) и  подготовка в соответствии с ней 50% студентов к 2024 году.
Значение основного показателя: "Доля студентов, обучающихся по новой модели педагогического образования к 2024 году" должно составить 50%.
Результатом реализации проекта будет новая модель педагогического образования, в которой будут присутствовать инновационные элементы в содержании, организации образовательного процесса, образовательной среде, технологиях и методах преподавания, оценки качества образования, подготовки и переподготовки профессорско-преподавательского состава (см. рис. 1).
                                                                               Рис. 1
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Продуктом проекта станет специалист, прошедший обучение в рамках новых форм и содержания образования по направлению «Педагогические науки».
Представляется, что квалификация  выпускника педагогического вуза – участника проекта будет основываться на высокой степени  произвольности, осознанности личностного развития в следующих направлениях:

- «мягкие компетенции» - основанные на универсальных учебных действиях, в первую очередь, функциональной грамотности умения продуктивно коммуницировать для решения задач, работать над проектами командного формата в режиме создания нового на основе критического освоения предыдущего опыта и продуцирования новых, оригинальных идей;

- предметные компетенции–освоенная в деятельностном формате картина мира, присущая определенной науке, предметной области знания;

- методические компетенции – компетенции, позволяющие переводить научное содержание в перечень учебных задач, обеспечивать положительную динамику освоения предмета в эффективном режиме по индивидуальным образовательным траекториям обучающихся;

- психолого-педагогические компетенции комплекс умений и личностных характеристик, обеспечивающих понимание и принятие индивидуальных качеств личности обучающегося, связанных с возрастом, способностями, особенностями развития и контекстов, выстраивание с их учетом образовательной деятельности;

- коммуникативные компетенции  - основа выбора стратегий и содержания общения, форматов получения, обмена информацией как с обучающимися, так и с коллегами, для обеспечения развития обучающихся/саморазвития педагога.

Компетенции, сформированные на базовом уровне и выше, позволят выпускнику ВУЗа исполнять несколько деятельностных ролей, востребованных в современном контексте на период не менее 10 лет:

 - тьютор – организатор работы обучающегося и коллег по разработке и сопровождения индивидуального образовательного маршрута;

- архитектор образовательной среды – проектировщик и реализатор идей, направленных на изменение пространства школы для эффективного решения образовательных задач;

- социализатор и мотиватор – организатор коллективных, групповых и парных коммуникаций, направленных на решение учебных и личностных задач; 

- организатор партнерств– специалист, организующий использование образовательных ресурсов, находящихся в смежных и иных по отношению к образованию областях, осуществляющий поддержку позитивных детско-родительских отношений. 

При этом все эти компетенции свободно будут проявляться в деятельности, в том числе в стрессовых обстоятельствах, находиться в постоянном развитии через сформированные установки студентов по обеспечению готовности к многозадачности и высокой степени неопределенности, на основе ценности и радости обучения.

1.4  Задачи и результаты проекта по каждой из задач
Для достижения цели проекта необходимо решение 8 задач:

1) проведение междисциплинарных исследований современного ребенка в цифровой эпохе;

2) мониторинг состояния системы педагогического образования;

3) разработка новой модели педагогического образования;

4) разработка федеральных требований к подготовке педагогов;

5) формирование единого цифрового образовательного пространства;

6) модернизация инфраструктуры ВУЗов;

7) модернизация системы ДПО ППС вузов на основе требований профессиональных стандартов;

8) внедрение системы независимой оценки педагогического образования.

В результате решения первой задачи появится «портрет» ребенка, родителя, студента.

Результатом решения второй задачи будет сформированная система мониторинга организаций, осуществляющих подготовку по педагогическим специальностям.
Результатом по третьей задачи проекта станет Распоряжение правительства РФ, утверждающее новую модель педагогического образования.

Четвертая задача предполагает следующие результаты -  приказ Минпросвещения, приказ Министерства образования и науки РФ, приказ Министерства труда и социальной защиты РФ, утверждающие профессиональный стандарт педагогов, федеральный государственный образовательный стандарт, примерную основную образовательную программу (ПООП).
В рамках пятой задачи следующие результаты – все ВУЗы с педагогическими специальностями создадут цифровые сервисы; будут созданы 8 ресурсных центров в ВУЗах, имеющих педагогические специальности; утверждены стандарты оснащенности по образовательным программам.

Результат по шестой задаче – доля профессорско-преподавательского состава ВУЗов, прошедших повышение квалификации и переподготовку по модернизированным программам ДПО, возрастет.

В рамках решения седьмой задачи результатом будет являться доля профессорско-преподавательского состава, прошедшего мониторинговые процедуры, от общего количества профессорско-преподавательского состава ВУЗов, реализующих педагогические специальности, а также доля студентов, прошедших мониторинговые процедуры, в общем количестве студентов, обучающихся по педагогическим специальностям.

Результатом восьмой задачи проекта – будет значительное увеличение доли выпускников, прошедших независимую оценку качества, в общем количестве выпускников, обучающихся по педагогическим специальностям.

1.5 План контрольных точек по реализации проекта
Реализация проекта будет проходить в период с 01.01.2020 по 31.12.2024. Выполнение 8 задач проекта предполагается через систему комплекса мероприятий с фиксированными контрольными точками.

1. Контрольные точки по задаче проекта «проведение междисциплинарных исследований современного ребенка в цифровой эпохе» - разработка методологии исследований; проведение междисциплинарных исследований; аналитические материалы и обсуждение в профессиональном сообществе; применение (корректировка ООП, ФГОС). Реализуются с 2020 по 2022 год.
2. Контрольные точки по задаче «мониторинг состояния системы педагогического образования» - приказ о Порядке и показателях мониторинга системы педагогического образования; ежегодное проведение мониторинга; аналитические материалы по итогам мониторинга и публичное обсуждение результатов; применение. Фиксируются как ежегодные во весь период.
3. Контрольные точки по задаче «разработка новой модели педагогического образования» - разработка модели (общественно-профессиональное обсуждение); НПА, утверждающий модель; оценка соответствия ВУЗов данной модели (сроки 2020-2021 год); НПА ВУЗов, утверждающие «дорожные карты» перехода на новую модель (2021-2024 годы).

4. Контрольные точки по задаче «разработка федеральных требований к подготовке педагогов» (приказ Минтруда); разработка ФГОС в соответствии с профстандартом, обсуждение (приказ Министерства просвещения и Министерства науки и высшего образования); утверждение ПООП для ВУЗов; методические рекомендации по комплексному применению (2020-2021 год).
5. Контрольные точки по задаче «формирование единого цифрового образовательного пространства» - создание единой цифровой образовательной платформы (архитектура, сбор, формирование лучших практик, инфраструктура). Ввод в эксплуатацию; разработка и утверждение методики оценки компетенций ППС; разработка и утверждение единых оценочных материалов; проведение оценочных процедур на базе цифровой платформы. Охватывают период с 2020 по 2024 годы.
6. Контрольные точки по задаче «модернизация инфраструктуры ВУЗов» - приказ Министерства науки и высшего образования, утверждающий стандарт оснащенности по образовательным программам; НПА ВУЗов по приведению в соответствие; включение финансирования в государственную программу; мониторинг приведения в соответствие к стандарту. Реализуется в течение всего проекта.
7. Контрольные точки по задаче «модернизация системы ДПО ППС вузов на основе требований профессиональных стандартов» - приказ Минтруда об утверждение профстандарта педагога; протокол ФУМО, утверждающий модель компетенций; разработка примерной образовательной программы повышения квалификации и переподготовки; 30% ППС повысили квалификацию по новым программам и прошли независимую оценку компетенции (2020-2024 годы).
8. Контрольные точки по задаче «внедрение системы независимой оценки педагогического образования» - Утверждение методологии (Приказ Рособрнадзора); банк заданий единых оценочных материалов; не менее 80% ВУЗов приняли участие в оценочных процедурах; аналитический отчет, утверждение методических рекомендаций Рособрнадзором (2020-2024 годы). 

1.6 Финансовое обеспечение реализации проекта
Структура финансирования проекта с фиксацией объемов средств федерального, региональных бюджетных и внебюджетных источников приведена на рисунке 2.
Рис.2
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Внебюджетные источники – 3 709 млн. руб.


1.7 Участники проекта
Куратор проекта - заместитель председателя правительства Российской Федерации. 
Руководитель проекта - заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации.

Администратор проекта - директор департамента Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Участниками проекта по общим организационным мероприятиям по федеральному проекту являются заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации, а также заместитель Министра просвещения Российской Федерации.

Ответственными лицами за достижение результатов федерального проекта по решению задач являются: 
- задача «Проведение междисциплинарных исследований современного ребенка в цифровой эпохе» - заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации;
- задача «Мониторинг состояния педагогического образования, независимой оценки качества педагогического образования» - заместитель руководителя Рособрнадзора, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации;
- задача «Разработка новой модели педагогического образования» - заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации, а также заместитель Министра просвещения Российской Федерации;
- задача «Внедрение системы независимой оценки качества педагогического образования» - заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации, министр науки и высшего образования Российской Федерации, министр просвещения Российской Федерации;

- задача «Разработка федеральных требований к подготовке педагогов» - заместитель Министра просвещения Российской Федерации;

- задача «Формирование единого цифрового образовательного пространства педагогического образования» - заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации;

- задача «Развитие материально-технической базы вузов, осуществляющих подготовку педагогов» - директор департамента Министерства науки и высшего образования Российской Федерации;

- задача «Модернизация системы ДПО ППС вузов на основе требования профессионального стандарта педагога в логике национальной системы профессионального роста» - директор департамента Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

1.8 Заинтересованные стороны проекта
Актуальность федерального проекта «Педагогическое образования 2024: перезагрузка» определяет достаточно широкий круг заинтересованных сторон. Это:
1. Потребители: родители (законные представители), обучающиеся, администрации образовательных организаций.
2. Органы власти: Роспотребнадзор, министерство внутренних дел, органы исполнительной власти экономического и социального блока.
3. Бизнес-сообщества.
4. Общественные организации: «Общероссийское общественное собрание», «Общероссийский народный фронт», политические партии.

1.9 Риски проекта и меры реагирования
При реализации проекта предполагаются определённые риски, препятствующие достижению целевых показателей (табл. 1).

Таблица 1
	Риски
	Условия минимизации рисков

	Неготовность административного управленческого персонала Вузов к изменениям подходов подготовки будущих педагогов
	Проведение совещаний, семинаров, конференций для  административного управленческого персонала Вузов с целью внедрения новых моделей педагогического образования

	Низкая мотивация у ряда педагогов и сопротивление к инновациям 
	Дополнительное стимулирование: моральная и материальная поддержка со стороны руководителей, формирование проектных команд

	Дополнительная нагрузка педагогов в ходе реализации программы, что будет способствовать быстрому эмоциональному выгоранию 
	Психологическое сопровождение, создание условий для отдыха и оздоровления административного управленческого персонала и профессорско-преподавательского состава.

	Внедрение инноваций и естественное старение коллектива может привести к уходу части педагогов  при отсутствии притока кадров, что послужит причиной «кадрового голода»
	Совершенствование кадровой политики Вузов, активизация работы по привлечению и сохранению молодых ученых и педагогов, представителей работодателей, высокопрофессиональных педагогов из других вузов. 

	Обновление инфраструктуры может не дать обновления технологий работы из-за неготовности или нежелания профессорско-преподавательского состава
	Кадровые ротации, повышение квалификации профессорско-преподавательского состава 

	Обновление ФГОС и новые ПООП могут быстро устареть из-за долгих согласовательных процедур и тормозить развитию предобразования
	Обеспечение оперативного согласования и ввода новых нормативных документов 

	Отсутствие фондов оценочных средств и достаточного количества профессиональных тестологов и экспертов могут тормозить формирование независимой системы оценки качества педагогического образования.
	Отбор и подготовка соответствующих специалистов, обобщение и использование федерального и регионального опыта по оценке компетенций учителей и студентов.

	Некачественный контент онлайн-платформы педагогического образования может привести к ее невостребованности
	Система экспертизы и контроля за содержанием электронных образовательных ресурсов. 

	Недостаточное финансирование для содержания высококвалифицированных специалистов по информатизации в штате ОУ 
	Аутсорсинг (привлечение высококвалифицированных специалистов на договорной основе) 

	Недостаточное финансирование  для создания современной лабораторной и материально-технической базы 
	Использование лабораторной и материально-технической базы ВУЗов, НИИ; развитие сетевого взаимодействия с ОУ 

	Дефицит научных кадров и отсутствие научных школ в вузах по актуальным научным направлениям в сфере образования может привести к невозможности выполнения необходимых междисциплинарных научных исследований по педагогики и психологии. 
	Поиск специалистов в России и зарубежом, формирование новых проектных команд.


2. Приложения к проекту
2.1 Оценка влияния федерального проекта на цели и показатели Национального проекта «Образование» и «Наука»

Новый федеральный проект оказывает прямое влияние на достижение одной из  целей национального  проекта «Образование».

 
А именно: «Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования». Только хорошо подготовленный учитель как предметник, с хорошим уровнем методической подготовки, обладающий компетенциями 21 века, может обеспечить реализацию столь амбициозной цели и достичь к 2024 году по показателю «Средневзвешенный результат Российской Федерации в группе международных исследований, средневзвешенное место Российской Федерации» значение не ниже 10. 

Именно такой учитель сможет сформировать и воспитать будущего молодого ученого, трудами которого будет достигнута основная цель и показатель национального проекта «Наука» - «Обеспечение присутствия РФ в числе 5 ведущих стран мира, осуществляющих научные исследования и разработки в областях, определяемых приоритетами научно-технологического развития»
2.2. Описание модели функционирования результатов проекта
Повышение качества подготовки выпускников программ по направлению  «Образование и педагогические науки» планируется осуществить путем модернизации организации образовательного процесса, образовательной среды, содержания образовательных программ, технологии и методов обучения, системы повышения квалификации и переподготовки профессорско-преподавательского состава образовательных организаций,  а также через внедрение независимой оценки качества профессиональных компетенций студентов, преподавателей и организации, осуществляющей подготовку по данному направлению в целом. Модель функционирования результатов проекта включает три этапа. 
На первом этапе формируется новая модель педагогического образования. На данном этапе на федеральном уровне проводятся научно-исследовательские работы, осуществляется мониторинг всех процессов в системе педагогического образования, идет интенсивная деятельность по формированию нормативно-правового поля реализации проекта – утверждается новая модель педагогического образования, актуализируются федеральные государственные стандарты, примерные основные образовательные программы, утверждается стандарт оснащенности ВУЗов, СПО, реализующих программы педагогической направленности. Также на данном этапе начинается разработка on-line платформы «Педагогическое образование». 

На втором этапе реализация проекта выходит на уровень федеральных округов, в каждом из которых создается по 1 ресурсному центру, на базе которых происходит внедрение новой модели педагогического образования, обеспечивается необходимый уровень оснащенности образовательной среды ВУЗов, профессорско-преподавательский состав проходит повышение квалификации по модернизированным программам. Сотрудники ВУЗа-ресурсного центра активно участвуют в практической апробации on-line платформы.
На этом этапе механизмом реализации проекта становится соглашение между министерством образования и науки, министерством просвещения и 8 ВУЗами-ресурсными центрами. Финансирование осуществляется в рамках соответствующих мероприятий государственных программ.

На третьем этапе реализация основных мероприятий переходит в субъекты РФ. А именно, соглашение о внедрении новой модели педагогического образования заключается с 36 ВУЗами, реализующими только программы педагогической направленности, с 261 ВУЗом, реализующим в т.ч. педагогические направления подготовки, и 239 учреждениями среднего профессионального образования с педагогическим направлением подготовки. Причем для оптимизации бюджетных средств предполагается в 2022 году заключение между Министерством просвещения, Министерством науки и главами субъектов, с общей численностью учреждений – 100. В 2023 году будут заключены соответствующие соглашения с другими субъектам, на территории которых функционируют еще 139 учреждения СПО.
С целью обеспечения системы функционирования предложенной модели предполагается комплекс ежегодных системных мероприятий. А именно:

1. Ежегодный мониторинг.

2. Ресурсные центры осуществляют методическое сопровождение ВУЗов и СПО по федеральным округам.

3. Все участники участвуют в наполнении и развитии онлайн платформы.

4. Внедряется модель независимой оценки качества образования для студентов.

5. Контроль реализации стандарта оснащенности.

6. Отраслевой межрегиональный анализ дефицита кадров и трудоустройства выпускников.

7. Переход к специалитету и прикладному бакалавриату.

8. Повышение квалификации 100% ППС.

9. Оценка работодателями выпускников и молодых специалистов в первые годы работы.

Результаты реализации настоящего федерального проекта окажут существенное влияние на формирование у выпускников программ педагогической направленности способности работать в условиях неопределенности, многозадачности и постоянно меняющихся вызовов к профессиональным качествам педагога. Реализация мероприятия проекта позволит сформировать необходимые компетенции будущих педагогов и способность к формированию у школьников навыков, необходимых в  21 веке, а также принимать различные деятельностные роли педагога. 

Что, в конечном итоге, приведет к повышению качества российского образования.

2.3  Методика расчета показателей проекта, в т.ч. каскадируемых на субъекты РФ
	№
	Целевые показатели
	Методика расчета

	1.
	Доля студентов ВУЗов по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства


	Дстуд = Кст \ Остуд х 100%
Дстуд - доля студентов ВУЗов по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства (%);

Кст - количество студентов ВУЗов по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства (человек);

Остуд- общая численность студентов образовательных организаций, обучающихся по основным образовательным программам высшего образования педагогического профиля                         (по программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры) (человек)



	
	1.1. Доля профессорско-преподавательского состава, прошедшего мониторинговые процедуры, от общего количества профессорско-преподавательского состава ВУЗов, реализующих педагогические специальности

 


	1.1. Дп = Чп\Оп х 100%
 
Дп - доля профессорско-преподавательского состава, прошедшего мониторинговые процедуры, от общего количества профессорско-преподавательского состава ВУЗов, реализующих педагогические специальности (%);

Чп – численность профессорско-преподавательского состава, прошедшего мониторинговые процедуры, от общего количества профессорско-преподавательского состава ВУЗов, реализующих педагогические специальности (человек);

Оп - общая численность профессорско-преподавательского состава ВУЗов, реализующих педагогические специальности (человек).



	
	1.2. Доля студентов, прошедших мониторинговые процедуры, в общем количестве студентов, обучающихся по педагогическим специальностям


	1.2. Дсмп = Чсмп\Ос х 100%
Дсмп - доля студентов, прошедших мониторинговые процедуры, в общем количестве студентов, обучающихся по педагогическим специальностям (%);

Чсмп - количество студентов, прошедших мониторинговые процедуры, в общем количестве студентов, обучающихся по педагогическим специальностям

Ос – общая численность студентов, обучающихся по педагогическим специальностям



	2.
	Доля выпускников, прошедших независимую оценку качества, в общем количестве выпускников, обучающихся по педагогическим специальностям


	Дв = Кв\Окв х 100%
Дв - доля выпускников, прошедших независимую оценку качества, в общем количестве выпускников, обучающихся по педагогическим специальностям (%);

Кв - количество выпускников, прошедших независимую оценку качества, в общем количестве выпускников, обучающихся по педагогическим специальностям (человек);

Окв – общее количество студентов, обучающихся по педагогическим специальностям (человек)



	3.
	Доля ВУЗов с педагогическими специальностями, создавших цифровые сервисы, в общем количестве педагогических ВУЗов

Количество созданных ресурсных центров в ВУЗах, имеющих педагогические специальности

Стандарты оснащенности по образовательным программам 


	Двуз = Чвуз\ Овуз х 100%
Двуз - доля ВУЗов с педагогическими специальностями, создавших цифровые сервисы, в общем количестве педагогических ВУЗов (%);

 

Чвуз - количество ВУЗов с педагогическими специальностями, создавших цифровые сервисы, в общем количестве педагогических ВУЗов (единиц);

Овуз - общее количестве педагогических ВУЗов (единиц).

5.2.                       Y
Цнпо = ∑ Цi
                 i=1
где:
Цi – число ресурсных центров, созданных на базе образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы высшего образования педагогического профиля в i-ом ресурсных центров педагогического образования, созданных на базе образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы высшего образования педагогического профиля

Y – общее число ресурсных, созданных на базе образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы высшего образования педагогического профиля

5.3. Приказ Министерства науки и высшего образования РФ



	4.
	Доля профессорско-преподавательского состава ВУЗов, прошедших повышение квалификации и переподготовку по модернизированным программам ДПО


	Дппс = Чппс\ Очппс х 100
Дппс - доля профессорско-преподавательского состава ВУЗов, прошедших повышение квалификации и переподготовку по модернизированным программам ДПО (%);

Чппс - численность профессорско-преподавательского состава ВУЗов, прошедших повышение квалификации и переподготовку по модернизированным программам ДПО (человек);

Очппс - общая численность профессорско-преподавательского состава ВУЗов, прошедших повышение квалификации и переподготовку по программам ДПО



	5.
	Доля студентов СПО по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства


	Дстуд = Кст \ Остуд х 100%
Дстуд - доля студентов СПО по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства (%);

Кст - количество студентов СПО по педагогическим специальностям, обучающихся по образовательным программам, соответствующим запросам человека, общества, государства (человек);

Остуд- общая численность студентов образовательных организаций, обучающихся по основным образовательным программам высшего образования педагогического профиля                         (по программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры) (человек)



	6.
	Доля организаций СПО, реализующих программы педагогической направленности, обновивших материально-техническую базу, в соответствии со стандартом оснащенности


	Дспо = Чспо \ Оспо х 100%
Дспо - доля СПО с педагогическими специальностями, обновивших материально-техническую базу, в соответствии со стандартом оснащенности (%);

Чспо- количество СПО с педагогическими специальностями, обновивших материально-техническую базу, в общем количестве СПО с педагогическими специальностями;

Оспо- общее количество СПО с педагогическими специальностями



2.4. Анализ положений ключевых документов органов государственного управления Российской Федерации в части темы проекта
С целью формирования нормативно-правового поля реализации проекта были проанализированы следующие документы:
Конституция Российской Федерации

Федеральные законы Российской Федерации

Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ

Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях"

Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации"

Федеральный закон от 4 мая 2011г. № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности"

Постановления Правительства Российской Федерации

Постановление Правительства РФ от 3 июня 2013 г. № 466 "Об утверждении Положения о Министерстве образования и науки РФ"

 Постановление Правительства РФ от 28.07.2018 N 884 (ред. от 16.03.2019) "Об утверждении Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"

Постановление Правительства РФ от 15.06.2018 N 682 (ред. от 17.10.2019) "Об утверждении Положения о Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"

Приказы и распоряжения Министерства образования и науки РФ Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Приказ Минобрнауки России от 22.02.2018 N 121 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование" (Зарегистрировано в Минюсте России 15.03.2018 N 50362)

Приказ Минобрнауки России от 21.11.2014 N 505"Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование (уровень магистратуры)" (Зарегистрировано в Минюсте России 19.12.2014 N 35263)

Приказ Минобрнауки России от 04.12.2015 № 1426 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование (уровень бакалавриата)»

Приказ Минобрнауки России от 14.10.2015 № 1147 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специа8литета, программам магистратуры»

Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 9 июня 2019 г. № 55н «Об утверждении Положения о Совете Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам высшего образования
Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 15 апреля 2019 г. № 30н «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования»

Приказ Минобрнауки России от 26.07.2019 № 531 «О документе об участии в мероприятиях по профессиональному развитию Министерства науки и высшего образования Российской Федерации»

Приказ Минпросвещения России от 20.08.2019 № 436 «О создании федеральных учебно-методических объединений в системе среднего профессионального образования».

Основными документами, определяющими вектор развития образования, стали: национальный проект «Образование», национальный проект «Наука», национальный проект «Цифровая экономика Российской Федерации» (паспорт проектов утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24.12.2018 N 16).

2.5
Описание лучших практик решения проблем, на которые направлен проект (российские и зарубежные), и оценка их применимости
Профессия учителя в Сингапуре — одна из самых престижных и популярных.  Главные составляющие успеха в профессии учителя — это первоначальный отбор, обучение надлежащим навыкам, знания и характер будущего преподавателя. При подготовке преподавателей в Сингапуре происходит взаимодействие между региональными министерствами и департаментами образования.
 Процесс отбора и подготовки учителей в Сингапуре достаточно долог и сложен, но он гарантирует, что учителями становятся действительно лучшие из лучших. Монополистом в сфере подготовки учителей в городе-государстве является Национальный институт образования. Только он имеет право готовить специалистов на учительские позиции и по согласованию с Министерством образования направлять их для работы в школы Сингапура. До подачи заявления на обучение в Национальном институте образования кандидат должен провести минимум 5 недель в школе для ознакомления с ее деятельностью. Обычно он работает помощником учителя или рядовым администратором, и при этом ему выплачивается минимальное содержание. В случае положительного заключения будущий учитель попадает на первый этап отбора, который состоит в оценке резюме кандидата. Минимальные квалификационные требования предусматривают, что заявитель должен быть в верхних 30% рейтинга успеваемости в своей возрастной группе, иметь соответствующее направлению желаемой педагогической деятельности предуниверситетское или высшее образование, а также должен доказать свой интерес к детям, преподаванию и учительской профессии в целом. Нужно отметить, что предпочтение отдается тем кандидатам, которые уже имеют высшее образование в сфере предполагаемой специализации.
На втором этапе отбора кандидат проходит функциональные тесты и оценку грамотности. Третий этап — интервью: группа из трех опытных экспертов оценивает психологические установки и личностные качества кандидата. Этот этап может включать в себя практические тесты и проверку преподавательской активности. В процессе обучения в Национальном институте образования реализуется четвертый этап отбора. Достижения будущих учителей контролируются во время их первичной подготовки, и кандидаты, которые не соответствуют стандартам, исключаются из образовательной программы. Все этапы отбора удается преодолеть в среднем одному из шести заявителей.
Длительность обучения в Национальном институте образования зависит от выбираемой программы и специализации. Министерство образования полностью оплачивает обучение, а также выплачивает студенту стипендию, соответствующую стоимости начальной заработной платы учителя. В зависимости от квалификации стартовая месячная зарплата учителя составляет 1,6–3,5 тысяч сингапурских долларов (79,5–174 тысяч руб.).
Государство заключает с будущими педагогами контракт, по условиям которого они обязуются работать в школе на протяжении трех лет после окончания института. В противном случае они должны будут возместить государству все затраты на их обучение. Однако на практике такие случаи крайне редки, поскольку государство прилагает все усилия, чтобы удержать учителей в школе. В процессе преподавательской деятельности учителю постоянно начисляются премии и надбавки в зависимости от эффективности его работы и дополнительной профессиональной подготовки. Зарплаты учителей значительно различаются и зависят от их дополнительной активности. Часто бывает, что учителя, которые проводят много времени в классе с учениками, получают меньше тех, кто постоянно в разъездах и повышает свою квалификацию. Средняя заработная плата учителя в Сингапуре составляет 3,75 тысяч сингапурских долларов (186 тысяч руб.) в месяц.
Окончив Национальный институт образования, сингапурский учитель возвращается в него еще много раз на протяжении своей карьеры на курсы повышения квалификации. Учителя часто выезжают за пределы страны на несколько недель по различным программам, на период которых их подменяют другие учителя. Тем не менее Министерство образования рассматривает постоянное повышение квалификации учителей как свою важнейшую задачу. Учителям школ предоставляется социальный пакет, включающий социальное и медицинское страхование, пенсионное обеспечение, особые схемы накопления. 

Обычно учителя в Сингапуре выходят на пенсию в возрасте 60– 62 лет, хотя ограничений по возрасту на занятие преподаванием нет. При этом средний возраст преподавателей составляет 34 года [Redpath, 2008. P. 4].

В процессе получения дополнительного образования учителей распределяют на три группы: преподавание — для тех, кто хочет посвятить школе всю свою карьеру и брать на себя дополнительные обязательства рамках школы или школьного кластера, проводя тренинги, реализуя наставничество для молодых педагогов; специалитет — для тех, кто хочет работать в Министерстве образования, разрабатывать и реализовывать образовательную политику, формулировать образовательные стандарты; лидерство — для тех, кто планирует продолжать свою карьеру в качестве руководителей комиссий, завучей или директоров школ.

Каждому направлению соответствует своя система подготовки, включающая специализированные практические и теоретические курсы. Впрочем, система гибка, учителя могут перемещаться по потокам (нередко бывает, что учитель школы на некоторое время уходит на работу в министерство, получая тем самым опыт разработки программ в сфере образования, а затем возвращается на уровень заместителя директора или директора школы). Согласно общему правилу распределение по потокам осуществляется по итогам интервью, проводимых линейными менеджерами, и по данным мониторинга объективных индикаторов деятельности. Для оценки результатов интервью разработана строгая балльная система.

Впрочем, развитая система повышения квалификации учителей приводит к тому, что они часто отсутствуют в школах. Так, заместитель директора школы может шесть месяцев подряд обучаться на курсах лидерства, и Министерство образования на этот срок предоставляет ему отпуск. Учителя часто выезжают за пределы страны на несколько недель по различным программам.

В связи с этим перманентно существует проблема дефицита преподавателей.

И тем не менее Министерство образования рассматривает постоянное повышение квалификации учителей как свою важнейшую задачу.

Сами создатели системы образования Сингапура и ее реформаторы отмечают, что их политика не всегда была четко выверенной и благотворно сказывалась на состоянии сингапурского общества. Однако в целом, несмотря на то что в процессе создания и трансформации образовательной системы от многих программ реформирования отказывались так же быстро, как их разрабатывали, основная цель образовательной политики была неизменной: все молодые сингапурцы, вне зависимости от расы, языка, половой и религиозной принадлежности, должны быть образованными.

На протяжении десятилетий образовательная система адаптировалась к изменяющимся потребностями национальной и мировой экономик, но при этом сохраняла верность гражданским и моральным ценностям, главным для страны.

Сформулируем основные причины, которые, на наш взгляд, позволили Сингапуру добиться высокого уровня институциональной эффективности в сфере образования.

Сингапур на этапе получения независимости в 1965 г. находился в уникальной ситуации: в стране не было универсальной образовательной системы. Это обстоятельство можно расценить как большой недостаток, но можно отнестись к нему как к благу и использовать возможность «с нуля» сконструировать систему образования, которая бы отвечала текущим нуждам мировой экономики, без истории неудач. Для институционального дизайна системы образования привлекались лучшие мировые эксперты.

Сингапур — страна, которой удобно управлять. Небольшая по размеру, с высокой, но равномерной плотностью населения, удобным географическим положением, она является идеальным полем для интегрированного планирования. Подчинение всех учебных учреждений единому органу — Министерству образования — существенно снизило издержки проведения и управления реформами и повысило их эффективность. Министерство образования является универсальным органом, координирующим процессы во всей сфере образования страны.

Принятие английского языка в качестве основного языка преподавания в школах и языка межнационального общения теперь, спустя 45 лет, можно оценить, как очень дальновидный шаг. Он позволил использовать лучшие англосаксонские практики преподавания, а главное — мировой интеллектуальный капитал и экспертизу. Стали возможными академические обмены и «перекрестное опыление» лучшими идеями с западным миром. При этом сохранение и изучение в школах языков разных этнических групп позволяет развивать культурные и экономические связи с азиатским миром, следовательно, пользоваться возможностями его бурного роста.

Сингапур на протяжении последних 45 лет избежал серьезных социально-политических и экономических конфликтов. Сложилась устойчивая, но при этом динамичная система, которая эффективно функционирует с минимальными издержками. Позитивный и удачный опыт всегда поддерживает и воспроизводит сам себя.

Прошлые успехи в реформировании образования формируют ожидания будущих удач и доверие граждан к государству, его действия и предлагаемые реформы оцениваются обществом как эффективные и разумные.

Правительству Сингапура удалось создать имидж образовательной системы как одной из наиболее инновационных и престижных сфер, в которой интересно работать и комфортно учиться. Развитие образования стало своеобразным национальным проектом, в который были вовлечены все граждане, а правительство оказывало ему максимальную поддержку, тем самым повышая его ценность в глазах населения.

Конкуренция выступает принципом и руководящим механизмом деятельности в системе образования Сингапура. Она сыграла в целом положительную роль, позволив выработать четкие и объективные индикаторы результативности работы директора школы, преподавателя, ученика, чиновника от образования.

Четкими стали показатели, которых необходимо достичь, чтобы, например, получить повышение или премию в конце года. Таким образом, вместе с целью «быть успешным», которая ставится массовой культурой перед каждым гражданином Сингапура, разработаны понятные критерии успешности, которые предлагают прозрачные и ясные способы достижения этой цели.

Серьезное отношение сингапурцев к нравственным ценностям и отсутствие цинизма16 являются основой институциональных трансформаций [Кузьминов, Радаев, Яковлев, Ясин, 2005] в системе образования. Сингапурская гражданственность изначально основана на конфуцианских идеях патернализма, подчинения и прилежания (дисциплины). В отношении современных граждан страны к этим ценностям не проявляется цинизма, средства массовой информации распространяют истории достижения успеха при усердной и дисциплинированной учебе и работе, которые становятся примером для подражания.
2.6 Механизмы информационного сопровождения проекта
Для привлечения интереса жителей России к мероприятиям сопровождение федерального проекта «Педагогического образование 2020-2024. Перезагрузка», направленного на повышение качества профильного образования педагогов России, необходимо разработать и утвердить   медиаплан реализации проекта. Разработчиком медиаплана выступит Министерство просвещения РФ.
  В медиаплан, необходимо включить информационные поводы о мероприятиях проекта. PR-сопровождение национального проекта «Педагогического образование 2020-2024. Перезагрузка» должно осуществляться посредством федеральных, региональных и муниципальных  СМИ. В постоянные медиа-партнеров можно включить информационное агентство ТАСС, федеральные телевизионное каналы – Российская телерадиовещательная компания, Первый канал, канал «НТВ». Для достижения положительного социального индекса необходимо привлечение региональных информационных ресурсов. Оптимальное число участников – не менее 255 копний, т. е. не менее трех в регионе. На примере Ленинградской  области ими могут стать – «ЛЕН ТВ 24», «47Channel», «Online47.ru»,  «Телеканал Город +», «Невские новости».  
В 2020 году специально для популяризации мероприятий, реализуемых в рамках национального проекта в социальных  сетях возможно создание сообщества «Педагогическое образование в  России. Перезагрузка», на страницах которых, будут активно освещаться мероприятия проекта. Также в данном информационном ресурсе необходимо создание группы ВУЗов и средних профессиональных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы подготовки педагогических кадров, в которых будет происходить трансляция мероприятий, включенных в медиаплан национального проекта «Педагогического образование 2024: перезагрузка».
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